

紧急驰援

天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故

昨天,现代快报记者从江苏省消防总队获悉,南京市消防支队14名消防官兵、连云港市消防支队18名消防官兵,在接到国家公安部消防局支援调令后,紧急集合奔赴天津支援。据悉,此次江苏共出动三辆消防洗消车、一辆多功能侦检车以及两辆战勤保障车,赶赴天津事故现场执行洗消救援任务。

通讯员 王远 苏欣 现代快报记者 王瑞 王晓宇

南京连云港32名消防队员 紧急驰援天津

31岁连云港消防员原计划5天后办喜酒,为此推迟了婚礼



马勇紧紧拉着妻子小黄的手,依依惜别
现代快报记者 王晓宇 摄



仓业春妻子小吴含着泪水叮嘱丈夫一定要注意安全
通讯员 苏欣 摄

江苏驰援

32名消防官兵紧急增援天津

当天上午,南京市消防支队接到增援命令后,立即抽调了14名人员。其中,两人来自江苏省应急救援中心,另从南京市消防支队各消防中队抽调了12名消防官兵。同时,出动了一辆模块洗消车、一辆多功能侦检车以及一辆战勤保障车,一早从南京出发前往连云港。与此同时,连云港市消防支队迅速从全市消防部队中抽调18名业务精干、身体素质优良

的消防官兵,调集了特勤中队1辆化学洗消车、应急救援中心中队1辆模块洗消车、战勤保障大队1辆战勤保障车。据悉,此次出征车辆均携带重型防化服、轻型防化服、空气呼吸器、洗消装备以及口罩、手套等救援装备和生活用品,参与爆炸事故后期洗消救援任务。

下午1时20分,连云港市消防支队机关和景区大队全体官兵列队完毕,举行简单的出征仪式。

“希望你们去能够切实发挥作用,打出我们连云港消防的英勇气概,为消防支队争得荣誉,希望你们在救援过程中注意安全,顺利完成任务,安全返回。”出征仪式上,连云港市消防支队副支队长颜龙对增援官兵们说道。

出征仪式结束后,赴天津增援的消防官兵正式登车出发,并与已经在高速上等候的南京消防官兵会合,一同赶赴天津。

放弃婚假推迟婚礼后奔赴天津

据了解,此次奔赴天津救援的32名消防队员中,最小年仅19岁,最大的40多岁。今年31岁的仓业春,是连云港消防支队特勤中队的一员。入伍10年了,宿迁泗阳县人,三期士官,现担任连云港市消防支队特勤中队装备技师。

仓业春原本定于本月21日在老家正式举办婚礼,12日回宿迁泗阳休婚假,请帖均已向亲朋好友发出,14日上午接到部队停止休假的命令后,当天中午就赶回了部队报到。

因技术过硬,15日仓业春又被抽调赴天津增援。当天上午,仓业春妻子小吴来到特勤中队为他

送行,妻子满含泪水,不停叮嘱他要注意安全并且平安归来。

“作为一名军人哪里有任务就要往哪里去,作为军人的妻子,你一定要理解我,支持我。”面对眼含泪水的妻子,仓业春一边帮她擦眼泪一边安慰着她。“请帖都发出去了,现在婚期肯定要推迟了,既然选择了军人,我就一定理解和支撑他的工作,我会回去和亲朋好友们做好解释工作的。”仓业春的妻子小吴对记者说。

就在消防车准备出发时,现代快报记者看到,参加此次任务的连云港消防支队后勤处军需装备科助理员马勇正趴在车窗上,

紧紧地拉着妻子小黄的手,两人依依不舍。

小黄告诉记者,丈夫从南京培训三个月刚回来不久,原本两人在家想好好享受一下周末时光。中午11点,突然丈夫接到前往天津执行任务的命令,饭也顾不上吃,小黄就赶紧开车将丈夫马勇送往支队。

“我们结婚了一年了,他工作太忙,一直都没来得及要孩子,这次去完天津,应该会接触到化学品,估计要孩子的计划又得往后推了。”小黄依依不舍地看着载着丈夫的消防车离开视线,然后一个人独自开车回了家。

记者连线

到达天津后就会领任务开始工作

记者了解到,消防多功能侦检车主要用于对核生化事故灾害现场的快速检测和处置,可在短时间内分辨出200多种放射性物质、4种生物病菌以及19万种有机化合物。该车设置了独立供气系

统,能深入核生化污染区作业,并在15分钟内确认核生化物质的属性。而洗消是针对前方救援人员、设备等所采取的一种保护措施。

15日16时30分,在出发3个多小时后,记者电话联系连云港消

防支队后勤处军需装备科助理员马勇,“路上还比较顺畅,预计晚上10点左右能够到达天津。”马勇说,到达天津后,他们将现场领受公安部消防局的任务,然后开始现场的工作。

洗消是指对染有毒剂、生物战剂、放射性物质的人员、装备、物资、工事、道路等进行消毒和清除污染的措施。

目的是使受染的部队和人员避免或减轻伤害,使受染的装备、物资等可正常使用。

洗消要根据受染对象的性质、天气、洗消器材等情况选择洗消方法。洗消通常分为局部洗消和全部洗消。局部洗消是对受染人员的受染部位和其他受染对象的重要部位进行洗消。全部洗消是对受染对象进行全面的洗消。

新闻链接

什么是洗消?

传言调查

“三公里内撤离”“氰化物沿水扩散” 这些是真的吗?

【传言一】爆炸点附近三公里内全部撤离?

15日在新浪微博上流传,上午11时在塘沽爆炸核心区附近,有交警队长拿着喇叭称,接到上级命令,要求距离事发核心区方圆三公里内的人员迅速撤离。一名特警称,“那东西可能在附近,所有人撤离,连指挥部也撤了。”

【调查】在15日17时召开的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第五次新闻发布会上,天津市宣传部副部长龚建生说,经过核实,该信息不实。没有发布撤离要求,附近人员也未撤离。

【传言二】开发区二小在让志愿者撤离,九大街三公里内不要靠近?

有传言称,“开发区二小在让志愿者撤离,九大街三公里内不要靠近,物资暂时不要再送,马上泼洒双氧水做化学品稀释,大家注意安全!赶紧撤离!现场认识的很多志愿者传回来的信息都说,为了大家的安全,不要再进去,看见的人赶紧撤出,越远越好,远离易碎品,关好门窗。”

【调查】开发区二小管委会相关负责人在15日下午向记者证实,开发区二小没有转移。

【传言三】天津市原副市长只升华与瑞海公司总经理只峰是父子关系?

一篇《网曝天津爆炸公司总

裁背景果然这么深厚》的帖子在网上热传,与此同时,社交网络上类似帖子层出不穷,纷纷指出,瑞海公司法定代表人为只峰,同时,只峰也是该公司总经理。而只峰系天津市原副市长只升华之子。

【调查】天津市委宣传部副部长龚建生,在15日上午10时召开的天津港8·12瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第四次新闻发布会上表示,只升华只有一个女儿,只峰与他没有任何关系。

【传言四】氰化物顺着港口扩散?

记者在梳理微博时发现,不少网友在关注港口水污染问题,不再去海边玩、囤水之类的声音也不少。

【调查】国家海洋局15日通报称,根据14日监测结果,天津港港池及周边海域海水中未检出氰化物、挥发酚,海水中各项监测指标结果与13日相比基本一致。

天津市环保局总工程师包景岭在15日上午10时召开的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第四次新闻发布会上说,8月13日12点至14日24点期间,对照海水水质标准四类标准,事故区域临近的近岸海域水体中各项污染物均未出现超标,此外,地表水和海水监测点位均未检出三氯甲烷及苯系物。

包景岭还说,8月13日上午,事故区域全部三个入海的排水口已全部封闭,杜绝了事故废水对外环境造成影响的可能。

据新华社新媒体专电

谎称父亲在天津爆炸事故中身亡 广西“95后”女孩网络骗财被刑拘

记者15日从广西防城港市警方获悉,谎称父亲在天津爆炸事故中身亡骗财的广西女孩是一名“95后”,目前已被当地警方刑拘。

警方通报称,8月14日,有网民向防城港市公安局官方微博举报称,网民“我的心属于拜仁穆尼黑always”涉嫌冒充天津爆炸事故受害者身份骗取捐款,骗得几千人捐助,金额逾9万元。

经查,“我的心属于拜仁穆尼黑always”账号注册人为杨某某。经市、区两级公安机关的大量工作,杨某某最终供述了其实施诈骗的犯罪事实:8月12日,天津爆炸事故发生后,杨某某通过新浪微博账号“我的心属于拜仁穆尼黑always”先后发布两条短微博,称其爸爸在爆炸现场附近的公司上班,发生爆炸后就与父亲

失去联络,当时发这两条微博的目的是为博取网民的关注,提升自己微博的“粉丝”量。随后,杨某某通过微博中“热门关注”板块得知,新浪微博有通过长微博获取“打赏”的功能,遂起贪念,利用新浪微博的“长微博”转发了一篇报道天津爆炸事故的信息和一张现场图,并附上虚构事实的文字,称其爸爸在天津爆炸事故中不幸丧生,博得了大量网民同情,网民纷纷通过新浪微博的“打赏”功能对其捐款。

据不完全统计,共有3700多人对其进行了打赏,涉及金额达9万多元。8月14日,杨某某欲将微博中的“打赏金”提现,因获知网友举报其诈骗行为而未予提现。据了解这笔款项已被冻结,将返还捐赠人。
据新华社